
 

Câmara Municipal de Vereadores de Alto Feliz 

1) REÂMBUPLO  

ATA DE SESSÃO PÚBLICA 

11ª Ata de Sessão Ordinária da 9ª Legislatura (2025) 

1)PREÂMBULO 

Ata da 11ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do 

Município de Alto Feliz, realizada no dia 10 de junho de 2025, às 18 horas e 30 minutos, na sede 

da Câmara Municipal de Vereadores, presidida pelo Vereador Geraldo Fuhr, vereador mais votado 

na eleição de 2024 e, portanto, presidente no exercício 2025. A sessão foi aberta com o quórum 

mínimo exigido para realização do ato, eis que presentes 08 (oito) dos 09 (nove) vereadores 

eleitos. Presidente comunicou a ausência da Vereadora Maria Baumgarten, por motivo de 

doença, tendo apresentado atestado médico recebido pela mesa diretora. Presidente colocou a 

ata da 10ª Sessão Ordinária em votação. Presidente colocou a ata em votação. Vereador 

Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo.  Vereador Miguel, aprovo.  

2) MANIFESTAÇÕES E DELIBERAÇÕES 

EXPEDIENTE INTERNO: Protocolo nº 0224/2025 - Memorando 

001/2025- Relatório Viagem Brasília período de 19 à 22 de maio vereadores Eduardo da Costa 

Dutra e Fábio Elias Schneider. Protocolo nº 0222/2025 - Pedido de indicação nº 31/2025, Autoria 

Vereador Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 0223/2025 - Pedido de indicação nº 32/2025, 

Autoria Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 0225/2025 - Pedido de indicação nº 

016/2025, Autoria Vereador Eduardo da Costa Dutra. Protocolo nº 0226/2025 - Pedido de 

indicação nº 017/2025, Autoria Vereador Eduardo da Costa Dutra. Protocolo nº 0232/2025 - 

Pedido de indicação nº 13/2025, Autoria Vereador Mário F. Winter. Protocolo nº 0221/2025 - 

Pedido de informações nº 003/2025, Autoria Vereador Jair José Klagenberg. Presidente colocou 

pedido de informações nº 003/2025 de Autoria do Vereador Jair em votação. Vereador Miguel, 

aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador 

Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente pedido de 

informações aprovado. 

EXPEDIENTE EXTERNO: Inexistente 
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ORADORES INSCRITOS: Vereador Fábio, parabenizou a família 

Schneider, através da Renata, do Gilberto, da Vânia, pelo sucesso da música e também que teve 

mais de um milhão de glogueiros que estão seguindo, e representando a cidade de Alto Feliz a 

nível nacional. Parabenizou a comunidade do Morro Gaúcho pela bela festa, e parabenizar os 

organizadores e todos os colaboradores que de alguma forma ajudaram na festa e lamentar a 

ausência dos secretários. Elogiou a feira da agricultura, informando que não pode estar presente 

aos sábados de manhã, pois trabalha, mas que mesmo assim só se houve dizer coisas boas dessa 

feira. Salientou que estarão muito bem representados na Expo Bento pela família Frozi, 

destacando que também já tiveram o convite em Esteio para se fizer presente. Vereador Geraldo, 

salientou que juntamente com a colega Irini nessas duas semanas só tiveram notícias boas para as 

comunidades e que mais uma comunidade está sendo privilegiada a comunidade de São Pedro, 

por meio de uma emenda da deputada Franciane Bayer, no valor de R$ 400.000,00, então, 

entregue a emenda especial ao prefeito e ao vice, foi comentado que será começado do sentido 

do Ivan, da Luci, sentido o campo e a comunidade e que se está trabalhando na expectativa de 

mais algumas emendas que provavelmente será mais tarde do nosso senador, mas que sempre se 

está em contato trabalhando em prol do povo. Salientou que está se tentado para mais 

localidades pavimentações e que espera que nas próximas semanas se tenha os projetos 

executados para o início da obra da comunidade do Santo Antonio Baixo, pois, em deputado 

nosso disse que não tem mais como cozinhar tanto as emendas, pois o dinheiro já está aqui desde 

outubro, duas vezes licitado e não apareceu ninguém, então tomará que agora seja licitado e 

apareça alguém e faça a obra e temos a localidade do Arroio Alegre então comentado no gabinete 

que nos deixaram bem positivo que licitarão e essa obra iniciará. Parabenizou o Joaquim que 

ontem terminou o projeto do pavilhão da comunidade de Santo Antônio que teremos mais R$ 

100.000,00 e teremos uma estrutura de ferro naquela localidade através do deputado estadual 

Sérgio Peres, é uma grande conquista. Também disser nobre colega Fábio esteve lá presente, 

parabenizar o baile de kerb da comunidade do Morro Gaúcho, janta muito boa, baile muito bom. 

Salientou que é uma pena que domingo com aquele tempo saiu a rodada, no Morro Belo, 

salientando que muitas pessoas não conseguiram se fazer presente, a idade não ajuda e o tempo 

não estava bom e que até comentou com o vice-prefeito que não dia de ter jogado, estrago o 

espetáculo e que se sabe que todos os clubes investem muito e muita gente não se fez presente 

por causa do tempo e que tomará que domingo volte de Nova Columbia com o objetivo que é o 

título. 
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ORDEM DO DIA: Verificado o quórum, passou-se para a ordem do 

dia, que consiste na discussão e votação de 04 (quatro) projetos de Lei do Poder Executivo e 01 

(um) projeto de Lei do Poder Legislativo. Projeto de Lei nº 62/2025, de 05 de junho de 2025 

(Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Presidente colocou 

projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, 

aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador 

Miguel, aprovo. Presidente, projeto está aprovado. Projeto de Lei nº 63/2025, de 05 de junho 

de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão 

de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Fábio, 

informou ser a favor do projeto, mas que a dúvida é quais são os equipamentos e quais são as 

ações que serão feitas, pois isso não deixa claro no projeto. Vereador Jair, informou que ontem 

de noite tinham reunião e que atrás na folha diz os equipamentos, está anexado e que até 

estavam comentando que tem mesa, computador, mas isso vem do ministério da saúde e que 

não adianta querer ir contra isso vem deles de lá, por fim informou ser totalmente a favor. 

Vereador Mário, salientou que é um projeto muito bom para o município e que são verbas que 

vem do governo federal, destacando que essa vinda de recursos é um processo, a primeira fase o 

município pede as verbas que foram pedidas pela secretaria da saúde, depois vem o projeto aqui 

aprova e depois é depositados e comprados esses equipamentos, destacando que refere ainda a 

problemas da calamidade das enchentes do ano passado que o governo federal colocou a 

disposição esses tipos de recursos, sendo uma porção de coisas computadores, mesas, toda a lista 

de coisas aqui, sendo o projeto muito bom. Vereador Eduardo, destacou que é um projeto como o 

colega falou e dentro dessa solicitação de materiais já vem sistema fechado só tem que selecionar 

quais os equipamentos se adéquam a você e dentro dessa seleção, até a gente discutiu ontem na 

reunião que se tem que pensar em outras maneiras como rádio comunicador, pensar em outras 

estratégias só que infelizmente não estava nesse rol que a gente pudesse colocar, e que é 

favorável ao projeto, mas que também abre uma brecha que a gente tem que ver outras formas 

de se preparar para as grandes catástrofes. Presidente colocou projeto em votação. Vereador 

Miguel, aprovo.  Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente 

projeto está aprovado. Projeto de Lei nº 64/2025, de 05 de junho de 2025 (Autoria Poder 

Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi 
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aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Presidente colocou projeto em votação. 

Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora 

Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. 

Presidente, projeto está aprovado. Projeto de Lei nº 065/2025, de 04 de junho de 2025 (Autoria 

Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o 

qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Geraldo, salientou que o 

projeto está bem justificado dizendo que todos foram consultados, e que não vê problema 

nenhum nesse projeto, e que bom que foram consultados, pois, os servidores representam nosso 

município. Vereador Mário, destacou que não estava na reunião porque não tem Ipê, tem plano 

do Banco do Brasil que é um plano melhor, mas entende o seguinte que aqui o grande problema 

são os aposentados, pois esse projeto aqui é para a prefeitura custear os servidores efetivos que 

estão hoje trabalhando, os aposentados não estão tendo esse desconto, salientando que na 

prefeitura tem vários aposentados ganhando menos que dois mil reais e com o casal pagando o 

Ipê da mais de mil e cem reais por mês de desconto, então, esse é um problema muito sério esse 

custo do Ipê para os aposentados e que esse é o único problema que vê no projeto e que não tem 

como votar contra senão todos vão ficar sem o convênio, então vai aprovar, mas que acha muito 

injusto quem é aposentado e ganha pouco e tem esse baita desconto, a metade do salário só para 

o Ipê. Vereador Eduardo, informou que dando continuidade ao que o colega colocou realmente 

foi um grande debate no dia dessas assembleia justamente porque saiu do percentual do salário, 

aonde quem ganhava mais contribuía mais e quem ganhava menos contribuía menos e 

acompanhando essa modificação do Ipê, agora tu vai pagar por faixa etária e os nossos 

aposentados são a faixa etária onde se tem um custo maior, informando que na época foi 

apresentado pela prefeitura como ficaria se fosse migrar para outro plano de saúde e a situação 

ficaria mais complicada, com valores maiores ainda, e que sente muito na questão dos 

aposentados e que se tem que pensar em estratégias de no futuro a casa legislativa de fazer uma 

reunião e se tentar buscar estratégias, mas, o projeto dentro do escopo como está hoje ele está 

dentro do que o Ipê preconiza. Vereador Fábio, destacou que a questão do Ipê a gente vê que o 

Ipê esta em decadência, cada vez menos médicos e profissionais, isso dificulta automaticamente 

um aposentado que está doente a procurar o Ipê, ela vai procurar médicos especialista fora do 

Ipê. Salientou que para esse ano não tem mais como, mas para os anos seguintes nós temos que 

pensar na viabilidade de outro plano para os servidores porque acredito que eles merecem. 

Vereadora Rogéria, salientou que na reunião foi debatida essa questão, e que foi cogitada a ideia 
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de fazer convênio com outros planos, mas, foi até levantada a questão de manter o Ipê 

justamente com essas modificações desses valores pra ver se o Ipê consegue contratar, aderir à 

mais médicos com o aumento dessa taxa. Salientou que logo que foi feita a reunião foi levantada 

essa questão e que até estávamos do lado de uma servidora que está aposentada que foi a mãe 

do nosso colega e logo se deu por conta que os aposentados e pensionistas iriam sofrer muito 

com essa manutenção do Ipê, foi debatida essa questão, a jurídica estava lá e se fosse feito nesse 

momento outro convênio sairia mais caro, porque assim, a Unimed tem as taxas mais elevadas do 

que o Ipê na verdade, e não seria plano empresarial, então, seria um plano diferenciado, mas 

nesse momento se pensou em ajudar a maioria dos servidores, mas como disse o Eduardo a gente 

fica a disposição para discutir e para ver de que forma a gente pode ajudar a diminuir esse custo 

para essas outras pessoas, porque se sabe que um dia a gente também vai se aposentar e chegar 

à mesma leva deles, então, isso é uma questão que concorda que se deve reunir e ver alguma 

forma de fazer com que se possa diminuir esse custo. Presidente colocou projeto em votação. 

Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, 

aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. 

Presidente projeto está aprovado. Projeto de Lei nº 003/2025, de 05 de junho de 2025 (Autoria 

Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o 

qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Fábio, salientou que é 

uma homenagem justa, pela pessoa que o Tax/Darci foi e que deixou um grande vazio em todos, 

uma pessoa que não tinha inimizade com ninguém em Alto Feliz, um grande vizinho, um grande 

amigo, homenagem justa. Vereador Eduardo, destacou que é uma honra a família e agradecer ao 

vereador Reinaldo pela confiança em dar seguimento ao projeto de lei que o Reinaldo começou a 

construir lá em 2021 se não me falha a memória e que se está dando continuidade para poder 

tornar esse projeto efetivo para ser apreciado. Informou que não teve o prazer de conhecer o 

Darci, mas por tudo o que nós escutamos dele realmente era uma pessoa que valia muito a pena 

de ter conhecido, então quero agradecer a família e ao Reinaldo pela confiança e que tem certeza 

que hoje se vai ter aqui um pouco da emoção que ele deixou com a gente. Vereador Mário, 

parabenizou a família. Informou que no mesmo sentido que foi talvez um dos primeiros 

vereadores a homenagear pessoas aqui do Alto Feliz dando nome de ruas, prédios, etc, então é 

uma continuação dessas homenagens justas aquelas famílias que merecem. Presidente colocou 

projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, 

aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador 
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Miguel, aprovo. Presidente, projeto está aprovado. Presidente convidou o ex-vereador e sempre 

vereador, realizar a leitura do histórico informativo (biografia) de Darci Mertins (Táx). José 

Reinaldo salientou que será registrado toda a história para quem conheceu o seu Darci, o popular 

Táx, grande amigo que partiu precocemente e deixou muita saudade e deixou nosso município 

enlutado, realizando a leitura do Histórico informativo: "HISTÓRICO INFORMATIVO 

(BIOGRAFIA) DE DARCI MERTINS (TÁX). Darci Mertins (Táx) nasceu no dia 07 de 

janeiro de 1968, filho de Hilma Mertins (in memorian) e João Mertins Filho. Era o irmão 

mais novo de Guiomar João Mertins. Pertencente a uma família humilde, desde pequeno 

trabalhou no meio rural com sua família. Mais tarde se dedicou a laborar no ramo dos 

transportes como motorista. Juntamente com sua família, fundamentou um histórico 

atuante na comunidade, realizando serviços de arado e transporte de calcário aos 

munícipes. Sempre foi muito bem visto por todos, destacando-se principalmente por ser 

uma pessoa muito alegre e prestativa. Estava sempre disposto a ajudar ao próximo. 

Engajado com o desenvolvimento de Alto Feliz, ainda em vida, Darci e sua família 

doaram ao Município dois terrenos onde atualmente localiza-se a Estação de Tratamento 

de Água (ETA). Faleceu precocemente em 11 de dezembro de 2005, na cidade da 

Feliz/RS, aos 37 anos de idade, em uma fatalidade, deixando a família e cidade 

enlutados. Proporcionar a nomeação dessa rua pública, que se encontra também na 

propriedade da família, é uma linda forma de prestar uma homenagem póstuma ao 

legado que Darci construiu junto ao Município de Alto Feliz.”. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Miguel, parabenizou a sua 

comunidade de Arroio Jaguar, pela festa realizada no domingo, mesmo que o dia não tenha 

colaborado muito com o frio e o chuvisqueiro, mas a comunidade conseguiu organizar uma bonita 

festa. Vereador Irini, parabenizou a comunidade do Morro Gaúcho pela bela festa de sábado à 

noite e a comunidade de Arroio Jaguar também pelo belo almoço que teve no domingo. 

Agradeceu a deputada Franciane Bayer pela emenda dos R$ 400.000,00. Vereador Jair, salientou 

sobre seu pedido de informações referente ao quinquênio, esclarecendo que o quinquênio tem 

que ser pago e não estavam pagando por causa do covid e atrasou tudo, e agora eles têm que 

começar a pagar e se fala com um ele diz que vão pagar tal mês, por isso entrou com o pedido, 

pois os colegas estão pedindo e que não sabe o que dizer. Parabenizou o União do Morro Belo 

pelo jogo, destacando que tinha bastante gente pelo tempo ruim que era, sendo que estava 

lotado, informando que se Deus quiser o time irá trazer o título para Alto Feliz no Domingo. 
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Vereadora Rogéria, salientou que ficou muito feliz em ver que a rótula finalmente está sendo 

feito o paisagismo e que ficou bem mais bonito, e que com a conclusão das folhagens o ideal seria 

que se passasse um lava jato para limpar a calçada que tem bastante terra e da um aspecto não 

muito agradável. Referente a colocação da grama na escola informou que estava mais do que na 

hora porque já se está no mês de junho e aquela terra vermelha que estava jogada por cima 

daquela grama não estava legal, informando que foi falar com o prefeito na semana passada na 

quarta feira, colega Miguel estava junto e que a função do vereador é justamente essa, levar ao 

Executivo aquilo que não está andando como deveria estar andando, então, as vezes a gente tem 

que dar uma pressionada para que a coisa comece a fluir. Destacou que um colega fez uma 

indicação referente aos banheiros do ginásio, informando que também tinha notado, mas não fez 

a indicação, salientando que tem que ser dada uma atenção especial aos banheiros dos ginásios 

porque eles estão realmente precisando de uma melhoria. Salientou que outra questão que vem 

levantando à tempo com o Executivo e que não fez indicação, mas que se preciso for irá fazer, é a 

questão do nosso ginásio, informando que praticamente toda a semana recebe fotos de pais 

referente ao ginásio estar molhado, então, o professor Fredi perde no mínimo uma meia hora 

todos os dias, nas aulas dele limpando a água que cai, informando que sabe que não é culpa do 

Executivo, mas temos que resolver o problema, se o problema está no telhado tem que ser dada 

uma atenção e isso tem que ser resolvido, pois uma hora dessas uma criança cai, se machuca, se 

quebra e aí  culpa vai ser de quem, então, se tem problemas a gente tem que solucionar esses 

problemas. Outra questão que já pediu e está pedindo novamente, é a fita antiderrapante nas 

escadas da escola, informando que uma criança caiu e torceu o pé, não deu muitos dias uma 

segunda escorregou, mas por sorte conseguiu se segurar no corrimão, então, até quando nós 

vamos esperar para colocar uma fita que não é tão cara assim, e que acha que não é o fim do 

mundo colocar uma fita antiderrapante nas escadarias antes que alguém se machuque, 

informando que já teve professor que caiu e que será que precisa cair mais gente, informando 

que realmente está chateada com essa situação e que isso não precisaria ter sido falado na 

sessão. Vereador Fábio, salientou que em relação ao plano de saúde só existe uma maneira de se 

fazer isso, tem que ter uma maior participação da prefeitura e uma maior participação dos 

funcionários, isso é possível fazer sim. Salientou que outra questão da saúde que muito se fala 

principalmente os idosos, que precisam de um acompanhamento de repente só soro, de uma 

coisa simples, e estão sendo levado para Farroupilha e lá o hospital está superlotado, e mais uma 

vez tem que bater na tecla de fazermos o convênio com o Hospital da Feliz, estamos toda sessão 
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batendo nisso, e acha que já passou da hora de ser feito isso aí. Informou que não foi na festa de 

Arroio Jaguar, pois tinha outros compromissos. Vereador Mário, salientou a presença do ex-

vereador Guiomar, informando que nunca tiveram problema e que foi ótima suas atuações e o 

vereador Reinaldo, um grande vereador. Parabenizou a família Mertins pela homenagem da Rua 

Darci Mertins, sendo merecido e é para isso que os vereadores estão aqui para homenagear as 

pessoas que merecem. Referente a indicação de hoje é porque várias pessoas estão cobrando 

isso, e até já foi comentado aqui, sobre o acesso da Rua Canto Dewes, que desce depois da 

cascata, sendo muito difícil, chega ali e quer entrar e vem carro atrás, de baixo, não tem o que 

fazer e não tem acostamento, então a prefeitura tem como fazer um acostamento ali, executivo 

tem que olhar e fazer um pequeno acostamento antes que dê um acidente. Agradeceu a 

administração por ter colocado as placas na rua mão única, rua do colega Fábio, sendo que foi 

uma coisa que cobrou por muito tempo, sendo que aquela rua tinha que ser mão única, e agora 

finalmente é mão única, faltavam placas, mas agora foram colocadas. Parabenizou a comunidade 

de São Pedro por essa conquista do asfalto e agradecer a deputada Franciane Bayer, pois sem a 

ajuda dela não seria possível a obra. Salientou que o título do Morro Belo está um pouco mais 

longe, mas é possível ainda, destacando ser uma pena que não jogaram tão bem, mas perderam 

vários gols, e quase deu para empate e que domingo tem a final e que dá para ganhar e ser 

campeão.  Reforçou o pedido do vereador Fábio referente a situação do hospital da Feliz, depois 

da campanha é algo que tem cobrado e que irá cobrar enquanto não for feito alguma coisa com o 

hospital da Feliz que é o que o povo mais cobrou durante a campanha, destacando que várias 

coisas podem ser feita com o hospital da Feliz, é só fazer o convênio e que dúvida que algum 

vereador iria votar contra o convênio de alguma coisa básico, não tão complicado, que pode ser 

feito melhor na Feliz, mais próximo e tudo mais fácil do que Farroupilha e que irá continuar 

insistindo nessa questão. Referente há questão do Ipê, informou que na próxima sessão irá entrar 

com uma indicação para que o executivo encontre alguma fórmula porque várias pessoas tem lhe 

falado da dificuldade de pagar esse alto valor para o Ipê Saúde e que concorda, pois sabe o que 

ganha os aposentados e tem gente que ganha muito pouco, hoje tem pessoas na prefeitura 

ganham bem, mas os que a vinte anos atrás se aposentaram com um salário de nada, então é 

muito injusto o sistema que está hoje e que irá batalhar por isto, e que também é da terceira 

idade e que é uma faixa que também defende, como defende todas, mas pessoas da terceira 

idade ganhando menos que R$ 2.000,00 de aposentadoria e pagando mais que R$ 1.100,00 de Ipê 

para o casal ter assistência. Vereador Eduardo, salientou que mais uma vez se fica um pouco 
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emocionado, informando que não conhecia o Darci, mas que tem certeza que o espírito dele está 

por aqui nos alegrando hoje. Informou que poderia ser feita uma indicação coletiva já que 

praticamente todos os vereadores tem a mesma ideia de que o Poder Público ache uma forma e 

estratégia para se puder ter um plano de saúde e se aposentar de uma forma melhor e 

poderíamos fazer uma indicação coletiva, pedindo ao vereador Mário que construa para a 

próxima sessão e todos assinam. Informou que gostaria de citar a revitalização das placas da 

cidade, sendo que foi uma indicação que fez há um tempo, inclusive com a implementação de 

uma solicitação agora popular que pode se feita via eletrônica, indicando onde está faltando a 

placa, qual placa que está danificada, qual placa que já está feia que a secretaria vai começar a 

fazer esse trabalho mais regularmente fazer a troca de placas. Parabenizou as comunidades de 

Arroio Jaguar e Morro Gaúcho, informando que não se pode fazer presente, pois estava em 

treinamento, agradecendo a secretaria municipal de saúde que investiu nos funcionários, 

salientando que teve treinamento sábado e domingo das 07 e 30 da manhã às 18 horas, e que foi 

um treinamento imersivo, ou seja, com situações reais de resgate dentro de carro, resgate de 

carro capotado, resgate de acidente de moto, reanimação cardiopulmonar, justamente como nós 

não temos bombeiros voluntário dentro da cidade, parte da nossa equipe está bem treinada para 

prestar o primeiro atendimento até a chegada de um socorro, parabenizando está nova visão que 

estão tendo e que realmente esse treinamento tem que ser feito de dois em dois anos para a 

equipe estar bem "redondinho", então estiveram no sábado e no domingo trabalhando direto 

nesse treinamento. Sobre o jogo do União Morro Belo como todos falaram, a gente agora tem 

que torcer lutar e vamos tentar reverter de qualquer modo lá o resultado e poder fazer aquela 

festa, sendo esse seu maior desejo. Informou que está muito contente com todos os deputados e 

senadores, pois estamos começando a ver os resultados de todas as visitas, de todo o empenho, 

independente do partido, acha que quem ganha com isso é Alto Feliz, e principalmente vê que os 

deputados, senadores investem aqui porque aqui tem gestão de excelência, tanto do Executivo 

quanto do Legislativo, cidade onde tu tens uma comunidade que apoia um executivo que executa 

o legislativo que faz a parte adequada com certeza os deputados investem e semana passada 

tivemos uma ótima notícia como o colega tinha falado, o Heitor Schuch esteve aqui na região 

averbo a indicação da bancada de uma patrola no valor de R$ 725.000,00 e também destinou 

mais R$ 250.000,00 que será destinado então a saúde do município, independente do partido, 

quem ganha sempre é a comunidade e é isso que lhe deixa contente presidente, cada deputado, 

cada senador que vem aqui nos deixa sempre alegre, contente, isso é o principal. Vereador 
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Geraldo, parabenizou o PSB, salientando que essas viagens, essa batalhas que se tem lá em 

Brasília, sendo que quase todos já foram só falta a Rogéria e a Maria, e cada partido tá dando o 

retorno, um é para a saúde, outro é para patrola motoniveladora, vai ser comprada uma 

roçadeira para roçar as estradas do interior. Destacou que essa semana esteve na localidade do 

colega Miguel e lá faz tempo que não era roçado, até o Miguel fez um pedido, e tem que ser dada 

uma olhada com atenção e R$ 50.000,00 para a nossa orquestra municipal que nos representa 

muito bem, a comunidade de São Pedro que era uma das que faltava ainda, nas Igrejas, nas 

comunidades, a gente fica muito feliz, e é assim, o vereador pelo partido, pois o deputado não vai 

mandar uma emenda que não é para o partido dele, isso a gente tem que deixar bem claro, pois 

quem está nesse meio político, a gente sabe que eles lá já estão pensando no ano que vem, 

então, cada um tem o seu partido tem que ter, tem o seu deputado, procurem eles porque eles 

nos procuraram ano que vem que eles precisam de voto, e tomará que todos nós tenhamos êxito, 

todos nós vereadores, pois quem ganha com isso é o povo, toda a emenda que vem pra obra, 

para saúde, quem é beneficiado é o povo e é por isso que o povo nos coloca aqui para trabalhar 

para eles, pois não estamos aqui para trabalhar para nós é para o povo. Presidente encerrou a 

sessão informando que a próxima sessão ordinária será no dia 24 de junho de 2025 às 18 horas e 

30 minutos. 

3) OCORRÊNCIAS NA SESSÃO PÚBLICA  

Não houve ocorrências. 

4) ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão cuja ata será 

assinada, após a devida aprovação do plenário pelo Vereador Presidente, pela 1º Secretária e 

demais Vereadores. 
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